

以五分钟来认识整本创世记

《创世记》——讲到我，讲到各位自己了。亚伯拉罕，亚伯兰后来变成亚伯拉罕的这一个人，是《创世记》的主角、主人公。所以，《创世记》第 12 章到 50 章的这五分之四是讲到关于他和他的儿子、他的孙子、他的曾孙子，他的后裔的事。上帝给他的应许到了约瑟是怎么样成就的，都是讲到亚伯拉罕的故事、亚伯拉罕的家庭，亚伯拉罕的第四代的后裔的事情。所以《创世记》第 1 章到第 11 章的这五分之一，这里讲到亚伯拉罕（我们）是在怎么样的属灵的背景当中、世界的背景当中，蒙拯救出来的。

《创世记》第 1 章到第 11 章，只不过 50 章里面的五分之一而已，在那里讲到，原来什么都没有，上帝用他的话语创造了整个宇宙万有，所以宇宙万有里面有上帝的声音，上帝特别按照自己的形象，造我，造各位。亚当是在第一次被造的，我们是在母胎里面这样被造的，《诗篇》139 篇讲的都是一样的被造了。按照祂的形象，上帝给我们灵魂，上帝给我们永生的生命，上帝给我们属天的生命，是一般的狗、猴子绝对没有的。所以人有灵魂，人有神的话。你无论在怎么样的情况里面，只有恢复神的话、神的灵，马上会看到神与你同在，神爱你，神带领你的整个的过程，这是创造的部分。

然后，第二个讲的是人堕落了。我们大家都知道，各位和我生来都是不认识上帝的状态里面，死在过犯罪恶当中，随从今世的风俗，顺服空中掌权者邪灵的世界生活，原来我们是可怒之子的。各位带着这个眼光来看全世界，看世界的万民。如果他们一辈子没有遇到上帝所预备的女人的后裔——耶稣基督，跟他同死同复活，得到基督给我们新造的生命的的话，那个人必定是原来太初跟亚当一起死，然后永远死的，然后审判。他死的证据是当主再来的时候，被证明出来的。

所以各位的眼光要正确，看整个世界的眼光，人人都死在过犯罪恶当中。《创世记》很清楚的讲，我们是在怎么样的环境里面被蒙召的，只有在耶稣基督里面有唯一的道路、真理、生命。唯有耶稣能够恢复上帝，能够恢复上帝给我们的永生，恢复上帝一切的福分、福乐，能够与主同行的奥秘。

第三讲的是洪水。整个世界是攻击神的儿女们，教会是一直受侵犯的，天国是一直受侵犯的；我们上帝借着挪亚洪水的审判，来预告每个人离开世界的同时，必有审判；将来我们的耶稣基督再来的时候，有审判。就是将来再来的审判，耶稣基督来的时候，上帝不再用水，要用硫磺的火，从上面降下来的，就是以所多玛、蛾摩拉他们的灭亡，上帝预表了。然后真的主快要来的日子，这个日子就像罗得时代一样，就像挪亚时代一样，我们主耶稣基督四福音里面

反反复复、重复的继续不断的告诉我们，我们真的要知道，整个世界已经受审判，将来必定再次审判，地球也是在硫磺的审判。然后，耶稣基督降临之后，再一次永远的审判，每个人都会等候。各位，每一次奉主的名相聚的时候，必定要记住这句话，保守各位的信心，各位的眼光，各位生命的目标，是非常重要的。一生要反复，十万次、一百万次要反复，再不要忘记了。

然后，《创世记》第 10 章、11 章所讲的是巴别塔。全世界的文化、音乐、美术、流行，全世界的人所夸耀的都是不认识神，离开神的状态里面已经受咒诅，然后全部都是不认识神，以人为中心的文化。

今天各位带着这个眼光来要看——亚伯拉罕、我们的信心之父，我们每一个人蒙召之前的四个上帝特别强调的那个背景，各位认识之下要认识亚伯拉罕的。上帝借着亚伯拉罕显明的是救恩的奥秘，永远的应许的奥秘，然后借着他和他的后裔，一直到现在四千年上帝怎么样成就。上帝借着以撒所显明的是——谁是被拣选的儿女的奥秘，然后，应许之子要得到的救恩所带来的永远的全备的福气，是以撒的一生了。

然后雅各，雅各成为抓的、私心的、私欲的，必定要成为胜过上帝的以色列了。雅各整个的一生，我们看罗马书 9 章的时候，会看到借着他上帝要显明、启示蒙拣选的奥秘，以实玛利和以撒是同父异母。但是，雅各是上帝所爱的，上帝所讨厌的是他的同父同母，同一个时间怀孕，同一个时间出生的双胞胎，两个人的生命是完全不一样，一个是向天的，一个是向地的。雅各的一生，上帝故意为他安排成为第二个儿子，所以一辈子他虽然痛苦，他的一辈子是成圣的一个过程。今天其中有一个段落我们要学习了，然后，约瑟成为列国万民的祝福，拯救以色列，拯救他的家族，就像我们。

蒙恩之后我们在主的面前站的稳，跟从主的时候，我们整个生命透过神的作为，向我们的家族显明，约瑟蒙受的祝福，出也蒙福，入也蒙福。全备的福气享受的时候，我们的家人都是一个一个到了神的时间表，来到上帝的面前蒙恩。借着约瑟，以色列的家族 70 人蒙恩得救了，埃及也蒙恩得救了，借着约瑟上帝赐给他的智慧和能力，拯救了当时的全世界。

这个就是创世记的内容。

节选自 2017 年 07 月 23 日主日信息：透过雅各的婚姻生活，神赐给我们的教训（创世记第 44 讲）